
అ�బంధం 2  
 

�్రశమ / ��డ్ ఏవ�జ్ వ�� ��� ��� ం�ట� ఉ�హరణ 
 

�వరణ 1:  ��ర�న వ�����  
 
��� �ణ �లం ��ర�న వ�� �ట్  
 ఉ�హరణ 1 ఉ�హరణ 2 

�్రశమ వ���ట్ ��� ం� �� ంక్ ఎన్ � 
ఎఫ్ � 

�� ంక్ ఎన్ � 
ఎఫ్ � 

�ంచ్ �ర్�  వ���ట్  8% 9% 8% 9% 
��� డ్   2% 3% 2% 3% 
����� వ���ట్  10% (ఎ) 12% (�) 10% 

(ఎ) 
12% 
(�) 

����న �ణ �ష� ��  80% (�) 20% (�) 70% 
(�) 

30% 
(�) 

��శమ వ���ట్ (ఎ*�) + (�*�) = ఇ   10. 40% 10. 60% 
  
�వరణ 2: అ��ర�న వ�����  
 ఉ�హరణ 1 ఉ�హరణ 2 

��డ్ ఏవ�జ్ వ����� ���  �� ంక్ ఎన్ � 
ఎఫ్ � 

�� ంక్ ఎన్ � 
ఎఫ్ � 

�ంచ్ �ర్�  వ���ట్  8% (ఎ) 9% (�) 8% (ఎ) 9% (�) 
����న �ణ �ష� ��  80% 

(�) 
20% (�) 70% 

(�) 
30% (�) 

��డ్ ఏవ�జ్ �ంచ్ �ర్�  వ�� �ట్ 
(ఎక్�  = ఎ*�+�*�)   

8. 20% 8. 30% 

��� డ్  2% (ఇ) 3% (ఎఫ్) 2% (ఇ) 3% (ఎఫ్) 
��డ్ ఏవ�జ్ ��� డ్ (� = ఇ*�+ఎఫ్*�) 2. 20% 2. 30% 
����� �ణం ���� సమయం� 
��డ్ ఏవ�జ్ వ�� �ట్ (ఎక్� + �) 

10. 40% 10. 60% 

�ంచ్ �ర్�  �ట్ � ���   0% 
(ఎఫ్) 

+1% (�) 0% 
(ఎఫ్) 

+1% (�)  

సవ�ం�న ��డ్ ఏవ�జ్ �ంచ్ �ర్�  
వ�� �ట్ ఎక్� = [(ఎ+ఎఫ్)*� + (�+�)* �] 

 
8. 40% 

 
8. 60% 

��త� ��డ్ వ���ట్ (ఎక్� +�) 10. 60% 10. 90% 
 
ఇతర ���� 
 
వ� �ం� ఇతర ����, �-ఆ���ట్ �ణ�త� పరస� రం �ర ��ం�, ����� 
��యపరచవ��.  
 



�వరణ: �న ఉ�హరణ �చన� ��త���, ��యక� ��. ��శమ వ���ట్ 
�ర ��ం�ట� ��ం�న ��నం ఏద��, �� ం�ల�ం� త�� వ �ల� ం, ఎన్ 
� ఎఫ్  �ల�ం� త�� వ �ర� హణ ఖ�� లవల� క��న చవక ��ల �ప�జనం, 
అం�మ ల����� అం�ంచవ��.     




